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Rusya Federasyonu ve Ukrayna ile Yaş 
Meyve ve Sebze İhracatı / 

Yetkilendirme 

 

 

Gürcistan - Rusya Sınırındaki 

İnşaat Çalışmaları 

 

Rus mevzuatının bitki sağlığı ve karantina 

şartlarına uygun olarak yaş meyve sebze ihracatı 

yapılması, Ukrayna ile varılan mutabakat 

kapsamında ise; bitki sağlık sertifikası 

düzenleme işlemleriyle ilgili olarak, ihracatta 

takip ve kontrol işlemlerinin daha sıkı 

denetlenebilmesi amacıyla Adana, Bursa, Hatay, 

Manisa, Muğla, Denizli, Aydın, Çanakkale İl 

Müdürlükleri ile İzmir, Antalya, Mersin, 

İskenderun, Samsun, Trabzon Zirai Karantina 

Müdürlüklerine ilave olarak Niğde ve Nevşehir 

illeri de ihracat konusunda yetkilendirildi. 

Gürcistan- Rusya arasındaki Zemo-Larsi gümrük 
geçiş noktasının Rusya tarafında gerçekleştirilen 
inşaat çalışmaları nedeniyle Rusya'nın yeterli 
sayıda yük taşıtının geçiş işlemini 
gerçekleştiremediği bildirilerek Türk nakliye 
firmalarının alternatif güzergaha 
yönlendirilmesi tavsiye edilmektedir.  
 
 

 

Şili ve Sırbistan’la Hava Ulaştırma Anlaşmaları Onaylandı 

 

Türkiye ile Şili arasında ve Türkiye ile Sırbistan arasında imzalanan Hava Ulaştırma Anlaşmaları onaylandı. 

Anlaşmalarda, Türkiye ve Şili ile Türkiye ve Sırbistan’ın, tayin ettikleri havayolları şirketlerinin bir diğer 

ülkede hava hizmetleri icra edebilmesine ilişkin haklar yer alıyor. Taraflardan herhangi birinin hava 

taşımacılığı ile iştigal eden hava araçlarının diğer ülkeye girişini, ülkede kalmasını ve ayrılmasını düzenleyen 

kanunlarda göç, gümrük ve sağlık tedbirlerine ilişkin kanunların uygulanmasını içeren anlaşmalarda, 

havacılık emniyeti, ticari fırsatlar, gümrük harçları, hava yolları arasında rekabet, fiyatlandırma, uçuş 

programlarının sunulması gibi hususlar da bulunuyor. 



 

 

Nohut, Amonyak ve Sülfirik Asit 

İhracatı Kayda Bağlandı 

 

 

PAAMK Ticarette Eşyanın Tercihli 

Menşeinin Tespiti Hakkında 

Yönetmelikte Değişiklik Yapıldı 

16 Ekim 2021 tarihli Resmî Gazete’de "İhracı 

Kayda Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ'de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ" yayımlandı. Tebliğle 

ihracı kayda bağlı mallar listesine nohut 

(garbanzos), sülfürik asit (oleum) ve saf 

amonyak eklendi. 

Ticaret Bakanlığı'ndan yapılan açıklamada, 

Tarım ve Orman Bakanlığı başta olmak üzere 

ilgili kurum ve kuruluşlarla yapılan görüşmeler 

neticesinde, son dönemde yaşanan kuraklık, 

verim ve kalite sorunları karşısında yurt içi arz-

yurt dışı talep dengesi ve fiyat istikrarının 

korunması noktasında nohut ihracatında gerekli 

tedbirlerin ivedilikle alınmasına yönelik 

ihracatın yakından takibine ihtiyaç duyulduğu 

belirtildi. 

19 Ekim 2021 tarihli Resmî Gazete’de Pan 

Avrupa Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair 

Bölgesel Konvansiyon Kapsamı Ticarette Eşyanın 

Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında 

Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik yer aldı. Yapılan değişiklik ile Türkiye 

Cumhuriyeti ile İsviçre Konfederasyonu 

Arasında 25/5/2021’de imzalanan Tarım 

Anlaşmasına uygulanmasına ilişkin hükümler, 

Menşe Kuralları ve İdari İş birliği Metotlarına 

İlişkin Türkiye Cumhuriyeti ile EFTA Devletleri 

Arasında Serbest Ticaret Anlaşması uyarınca Pan 

Avrupa Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair 

Bölgesel Konvansiyon Kapsamı Ticarette Eşyanın 

Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmelik 

kapsamına alınmış oldu. 

 

İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesi Tebliğinde Muafiyet Tanınan Ülke Listesi 

Güncellendi 

İran, Suriye ve Lübnan’a yapılan ihracat işlemleriyle ilgili olarak bedellerin yurda getirilmesine muafiyet 

tanınmaktaydı. Yeni düzenleme ile muafiyet tanınan ülke listesi 29 olarak güncellendi. Türk Silahlı 

Kuvvetlerini Güçlendirme Vakfı şirketleri tarafından yapılan ihracat işlemleri muafiyet kapsamına alındı. 

10 Ülke için tasarruf serbestisi kapsamı genişletildi. 

Peşin döviz sürecine ek süre tanındı. 

İhracat hesabının kapatılması maddesine ekleme yapıldı. 

 

 

 



  

 

Aspir, Ayçiçek Tohumu ve Ham 

Yağda Gümrük Vergisi Sıfırlandı 

 

 

2022 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık 

Programı Yayınlandı, 2022 İhracat 

Hedefi 230,9 Milyar Dolar 

26 Ekim 2021 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

4634 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile İthalat 

Rejimi Kararında Değişiklik yapılmasına İlişkin 

Karar Yürürlüğe konuldu. 

1207.60.00.00.00 GTİP’te yer alan Aspir 

Tohumu, 1512.11.10.00.00 GTİP’te yer alan 

teknik veya sınai amaçlarla kullanılan ham yağ 

(insan gıdası olarak kullanılan ürünlerin 

imalinde kullanılan hariç) ve 1512.11.91.00.00 

GTİP’te bulunan ayçiçeği tohumu yağı 

ithalatında gümrük vergisi 31 Aralık 2021 

tarihine kadar % 0 olarak uygulanacak. 

25 Ekim 2021 tarihli Resmî Gazete’nin Mükerrer 

sayısında yer alan Cumhurbaşkanı Kararı'nda 

2022 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programının 

onaylanmasına karar verildiği duyuruldu. 

2022 yılında ihracatın yüzde 9,4 artarak 230,9 

milyar dolar, ithalatın ise yüzde 9,6 yükselerek 

282,7 milyar dolara ulaşması ve böylece dış 

ticaret açığının 51,8 milyar dolar seviyelerinde 

gerçekleşmesi bekleniyor. 

 

 

Kitle Fonlaması Tebliği Yenilendi: Yıllık Azami Yatırım Tutarı Artırıldı 

 

27 Ekim tarihli Resmî Gazete’de Sermaye Piyasası Kurulu’nun (SPK) kitle fonlaması tebliği yenilenerek 

yayımlandı. 

Paya veya borçlanmaya dayalı kitle fonlamasına aracılık eden ve elektronik ortamda hizmet veren 

kuruluşların asgari 1 milyon TL tamamının nakden ödenmiş sermaye şartını sağlaması gerekiyor. 

Tebliğle, nitelikli yatırımcı olmayan gerçek kişilerin, bir takvim yılı içinde paya dayalı kitle fonlaması yoluyla 

azami yatırım miktarı 20 bin TL’den 50 bin TL’ye çıkarıldı. Ancak bu sınır 200 bin TL’yi aşmamak kaydıyla, 

yatırımcının platforma beyan ettiği yıllık net gelirinin yüzde 10’u olarak uygulanabilecek. Önceki tebliğde bu 

sınır 100 bin TL olarak uygulanıyordu. 
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